

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-ter 10.
TELEFONSZÁM: 78.
Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Felölős szerkesztő és lap tulajdonos:
D. Tóth Ferenc.
Főmunkatársak:
Csanády Sándor. Wizer Aladár.

Előfizetési árak:
HELYBEN
Égő z évre 28 K, 1/2 évre 14 K, 1/4 évre 7 K.
EGY SZÁM ÁRA VASÁRNAP 49, HÉTKEZ NAP 30 F
VIDÉKEN:
Egész évre 32 K, 1/2 évre 16 K, 1/4 évre 8 K
Nyitlter soronkint 1 korona.

A sötétség országa

nehezedik e város társadalmának megalkodott s az emberiség irtalmát nem ismerő fekete lelkére. Mintha kölesönös fogadalmat tettek volna az emberek itt, hogy a jótékonyág szellemét nem engedik magukhoz térközni és következetesen visszautasítanak minden abbeli törekvést, mely a könyörtelenség szent nevében merne féltve őrzött és a háborus nyereségtől tultömött duzzadó pénztárcáik ellen adakozási merényletet követelni el.

Én nem tudom, hogy melyik valás tiltja a jótékonyág gyakorlását, de azt hiszem, hogy egyik sem. Azt azonban szomorúan kell tapasztalnom, hogy vannak helyek, ahol a hit prédikátorai nem fektetnek elég súlyt arra, hogy hívők lelkében a könyörtelenség és emberi irtalmasság szent érzését kitejlessék, — hogy hívőiket lelki intelligencia tekintetében is az emberi méltóság fogalmának magas és eszményi színvonalára emelni törekedjenek. Mert máskülönb megérthetetlennek, sőt egyenesen abszurdumnak tartom, hogy egy olyan városban, ahol 50.000.000 (mond ötven millió) korona betétet helyeznek el

tiszta vagyonként helybeli és szomszédos pénztárcáknál, 180.000 K (mond százszázötvenezer korona) könyöradomány gyűljön csak össze egy olyan nagyfontosságú és égető jótékonyág gyakorlatánál, mint a hadból hazatért szegényosú katonák a hadiözegek és árvek, szoval a világháboru áldozatainak feleségelyezésére indított akciónál.

Hát ez szégyene ennek a városnak! Éppen olyan szégyene, mint az a közszellem, mely Nagykőrös területén minden tekintetben és minden pillanatban megnyilatkozik. Vagy nem szégyen az, hogy egy ilyen gazdag városban, mint a miénk, — oly hihetetlen módon elhanyagolt, oly derékig sárban uszó utcák legyenek, mint minálunk? Nem e szégyen az, hogy itt az ókrót is a gyaloguton hajtják, — mert a kocsitak még erre is alkalmatlanok — s hogy a talicskát toló atyafi elől a gyalogjáróról a koci utra kell letérni a jövő-menő közönségnek?! És nem e szégyen az, hogy a piaci kofa, — mert itt minden gazdasszony kofává lesz — ha van eladni valója, — inkább kiönti a fejét a földre, mintsem odaadja a vevőnek 3 koronán alul?! — Hát ez szégyen en-

nek a városnak. És szégyene annak az erkölcsi és társadalmi vezetőségnek, akik a maradiság és kislelkűség e fekete pocsolajából nem iparkodtak kivetetni városunk közszellemét.

A lelki sötétség ikertestvére a szellemi butaság! A leghatartalanabb észbeli korlátoltság kell ahhoz, hogy ne érzékéljék fel az erre illetékesek, hogy a felszínen levő és igen aktuális jótékonyággal szembeni szűkkeblűségük reájuk nézve még nagyon szomorú következményekkel járhat. Ha majd a nyomorgó és éhező emberek ezrei nem kéri, de követelni fognak. Nem követelni, de erőszakkal elvinni fognak... Pedig akkor minden bőkezűség későnek fog bizonyulni...

Igaz az a közmondás, hogy minden ember olyanná lesz, milyenné a környezete s az élet neveli. De ha már az erre hivatottak elmulasztották a város társadalmát az emberi könyörtelenség és jótékonyág megértésére és gyakorlására oktatni, adja a mindenható, hogy a humanizmus isteni szikrája lobbanjon egyszer már lángra e város társadalmának lelkében — addig ameddig nem késő — ameddig segítségére lehet az az erre várakozó és éhező katonák ezreinek,

T Á R C A.

Dédapám látogatása.

Dédapám, a tábiabira
Szellemváró éjfélen,
Mikor épen verset írva
Ráhajlok a papírra,
Ködburokba' megjelen.

Igy képzeltem őt régente,
Gyermekésszel, álmódón!
Széles vállán díszes mente,
Barna bajszát jól kifente,
S im' betoppant csillogón...

Hogy feszül a dalmány rajta!
— Irigynék annyian —
Régi, bílszke, magyar fajta:
Hallom, szóra nyílik ajka
S szól: „Mit művelsz, mondd fiam?”

Mi ez írka-írka itten?
Skriber lettél már talán?
Ezt a szégyent sohse' hittem!”

En meg szólok nagy ijedten:
„Verset írok, dédapám!”

Szurós szemmel rámnéz zordul,
— Reszkess gyáva unoka! —
Nagy léptekkel térül-fordul,
Nyítt csizmája megcsikordul
S asztalomhoz lép oda.

És a régi büszke szittya
Főlkapja a versemet,
Nem olvassa, nem javítja,
Olvasatlan elszakítja
S rá gunyosan fölnevet.

Ijedtemből föleszmélek
Gunyos hangja hallatán
S bátor-módon így beszélek:
„Hej, más nálunk már az élet,
Menjen vissza dédapám!”

Nincs nemes ur, nincs hiába,
Hanem vannak skriblerék:
Menjen vissza a sirjába
S gondolkozzék ott magába:
Változtak az emberek!”

E szavakra visszafordul,
— Szűkebb lesz a ködburok —
Ránczos arcán könnye csordul,
Nyítt csizmája megcsikordul
S kakas-szóra elroboz...

Könnyezik Árpád.

Fényességes felhők felett,
Hoi Isten tart itéletet,
Boldogságnak égi helyén,
Megdicsőült jók mezején
Gyűlnek a hősök.

Honfoglaló magyar ősök,
Törökverő szittya hősök,
Kik helyt álltak ennyi vésznek,
Siró szemmel, busan néznek
A mi hazánkra.

Sáppadt arcuk gyulik lángra,
Amit látnak, szemük bántja...
Elvész árva Magyarországnak,
S ott a mennyben látva sorsát
Könnyezik Árpád...

Tóth József.

Ára vasárnap: 40 fillér, hétköznap: 30 fillér.

ameddig egy pillanatra is föllebbenti e város közönségének lelkeről a rajta tespedő és megatalkodott sötétség fekete birodalmát . . .

Wizer Aladár.

Az ázsiai magyar ezeréves hivatása.

Irta: *Csanády Sándor.*

Irtózatos vihar dul tovább a tengeren. Alig közelíthette meg a hajó a régen várt kikötőt, kegyetlen hullámok ragadták tova: a háboru tovább foly. Könny és vér. Ártatlan rendőrök, büszke, gőgös imperialista, forradalmi miniszterek! És Istenem! hol lehet még a sor vége?!

Ebben a szörnyű viharban, amikor recseg, ropog a világ, leghiggadtan állott eddig a magyar. Országunk kétharmadát martalócok rabolják, gyilkolják, élelmi szereinket elragadják, szénünket ellopják, ezerféle bajjal sújt bennünket az Isten, de a magyar ököbe szorított kezekkel várt nyugodtan, várt türelemmel és várna tovább is, csak belső férgnek ne emésztenék: ellenforradalmi és bolsevista törekvések.

Türelem! Össze fog majd ülni a nemzetgyűlés s akkor induljon meg a szóharc, akkor mutassa meg a nemzet, hogy kiket küld képviselőül. Addig pedig béke egymás között! Áruló az mind, aki a szilárdulni kezdő rendet megbontja! Beláthatatlan polgárháboru indulna meg.

Legyen intő példa a kommunisták esete. A kommunizmus és szocializmus csak tempóban, csak a végcéli elérésére fordítandó időben különböznek. Egyiknél a jelszó: azonnal; másiknál: fokozatos haladás. Már pedig ha a közös eszmék eilenére is a szocializmus, melynél pedig manapság hatalmas erő összpontosul, keményen fog fellépni a bolsevizmus ellen, vajjon mit varhat egy egyébfajta ellenforradalom.

Minden polgári pártnak kötelessége a szociáldemokraták támogatása a rend fentartásában és a munka megteremtésében. Hogy mennyiben van igazuk, az most nem kérdés, ne legyen kérdés. Aki most elvekről vitalkozik, amikor hazánk földjét rángatják ki alólunk, amikor világpusztító viharok dülnek körülöttünk: az a magyar nem szereti hazáját, az a magyar önző, az a magyar rövidlátó, az a magyar gyűlölködő, az a magyar könnyen áruló lesz.

Legyen intő példa Oroszország tenger könnyével, tenger gyászával, tenger pusztulásával; legyen intő példa a műveit Németország már már meginduló polgárháborujával; legyen intő példa a régi rendszer hívei előtt a bész imperialista francia miniszter tragikus halála. Elég! Elég!

Lássunk más példákat.

Tatórok, kunok, törökök vad hordái rájt törtek meg, *páros magyar!* Ezer év alatt ezerszer védted meg a művelt Nyugatot, de jutalmat nem kaptál érte soha, te *barbár magyar!*

Törjön meg most rajtad minden bolsevista, minden ellenforradalmi törekvés, te *ázsiai magyar!* Mutass büszke példát a gőgös párisi konferenciának, te *vad magyar!*

Négy évig a világ legnagyobb nősei közt foglaltál helyet, mutass most példát a világ népeinek higgadsággal, józansággal te megvetett, megtepett, megcsufolt magyar!

Nem kapsz érte jutalmat Párisból, ne várd. De megmarad ezeréves büszke önérted és megmarad a forrón szeretett országod, te hős, te józan. Krisztus kinszenvedéseivel martírrá avatott árva magyar!

Nincsen testvéred, a világon, magyar nincsen, aki szeressen! Szeresd te magadat!

Őseidet a nagy veszélyek összetömörítették, kibékítették s ez tartotta meg hazánkat ezer éven át. Kövesztük a példát! Ezt a példát, az összetartást!

Paris, Prága, Belgrád, Bukarest, stb. bolsevizmus minden, de minden ellenségünk. Elveszünk, elpusztulunk, ha a magyar józanságát, higgadságát feladja.

Tiszteljék a szociáldemokraták a polgári pártokat. Amint a szociáldemokratáknak egy frakciója kommunista; úgy lehet a polgárság egy része ellenforradalmár. De valamint a többi szociáldemokraták tiszteletre, becsületre méltók, épp úgy tiszteletre és becsületre méltó a polgárság többi része is.

A két józan elem tegye most félre, a világrengető veszélyek idején a pártoskodást; legyenek elnézők, békülékenyek, higgadtak.

Amikor a vén Európa őtjőng, dühöng két véglet között, amikor az egyik állomás Paris, a másik Szentpétervár: álljon szilárdan e viharban a magyar. Előnkre szükség lehet, ne pazaroljuk.

Eljön az idő, amikor minden part alkotmányos uton bizonyíthatja be tanainak igazságát. Addig pedig minden párt támogassa a kormányt, a kormány pedig íefelé és fölfelé, jobbra és balra teremtsen rendet, rendet és rendet: azután munkát, munkát és munkát.

Az idő nem siet, nem késik: megérlel minden eszmét, elhozza minden jogos kívánságnak a pillanatát, csak egymásunk között: béke, béke, béke.

Magyar! teljesítsd ezeréves kötelességedet: légy az európai mozgalnak, borzalnak között rendületlen szirt.

Te *barbár magyar*, mutass példát a *művelt Nyugatnak!*

Nagykörösi Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

Értesítjük tagjainkat, hogy jutalékaikat folyó év március 31 ig vegyék fel, — mert a 3 hónapi határidő letelte után a kifizetéseket megszüntetjük.

2—5f

Távirati tudósítás.

(Miniszterelnökség sajtóosztályától.)

Szabó István népgazdasági miniszter Kaposvárrol. Szabó István népgazdasági miniszter Hamburger Jenő a Szociáldemokrata Párt titkára és Göndör Ferenc az »Ember« szerkesztője kíséretében Kaposvárra érkezett. A vasuti állomáson közel 15.000 szervezett munkás gyűlt egybe. Az izgatott ba.igulatú tömeg a szociáldemokrata kiküldötték megnyugtató beszédei után meghallgatta Szabó minisztert. A tömeg különösen arra volt kíváncsi, mi az álláspontja a miniszternek, a megalakult termelő szövetkezetekkel szemben. Szabó miniszter kifejtette, hogy a kiszagda és a nincsetlen földművesproletár közt érdek, ellentét nincs és ő nem azért jött, hogy egy létrejött egészséges alakulást megszüntessen, hanem hogy a termelő szövetkezet hivatalos hatását is szankcionálja és megerősítse és hogy azok kifejtéséről gondoskodjék. — Szabó miniszter kijelenti, hogy a somogy-megyeyi termelő szövetkezetek megalakulását, amit egyes lapok igen gyanus háttérrel bírtokfoglásnak minősítenek és ami teljesen a törvényes keretekben a törvény rendelkezéseinek betartásával hatósági közegek útján jöttek létre, a termés folytonosságának szempontjából mint egyedül helyes és célravezető eljárást helyesli, ezeket a szövetkezeteket megerősíti és gondoskodik róla, hogy ezek a termelő szövetkezetek miniszteri tanács útján forgó tőkév haladéktalanul ellátassanak. Kivánatosnak tartja Szabó István miniszter, hogy a Szociáldemokrata Párt, mivel a termelő szövetkezetekre vonatkozólag semmiben sem különböznek, a népgazdasági miniszteriumba egy embert delegáljon, aki a termelőszövetkezetek megalakításában a megbeszélte és lefektetett alapelvek szerint, teljes jogkörrel rendelkezék. — Szabó minden erejével oda fog hatni, hogy mindazok a visszasságok, amelyek tudomására jutottak és melyek alkalmasak Somogy vármegye békéjének és a termelés folytonosságának megzavarására, megszünjenek, az ügyben meg fogja tenni a kellő ellenintézkedéseket.

Szabó miniszter gondoskodik arról, hogy a földbiztosítási minőségben hivatalosan kiküldött gazdatiszteket dezonáló körtávirat küldője a földművelésügyi miniszteriumban felelősségre vonassék. A kaposvári szociáldemokrata párt kötelezi magát, hogy respectálni fogja a Kiszagdapárt szervezkedési és gyülekezési szabadságát biztosítja, hogy a termelő szövetkezetek megalakulásánál a kiszagda igényjogosultak a legmesszebbmenő kielégítésben részesüljenek, továbbá, hogy a termelő szövetkezetek a jövőben nem szociáldemokratának, hanem földművelő termelő szövetkezeteknek fogják nevezni, mert nem párt-, hanem országos érdekeket kíván szolgálni. Szabó miniszter fogja hívni kiszagda társait és a párt híveit, hogy fölös készletet a városok élelmezésére haladéktalanul szolgáltatassák be, mert a városok kiéheztesítésével a forradalom vívmányait döntik veszedelembe.

HIRDESSEN A NAGYKÖRÖSI ÉS VIDÉKEI-BEN.

H I R E K.

Hivatalos órák a városnál. A városi kézzalkalmazottak helyi csoportja kérvénnyel fordult Nagykörs városához, hogy a tisztviselők hivatalos órait hétköznap d. e. 8—11-ig állapítsa meg s a vasárnap munkaszünetet léptesse életbe. — A néptanács tekintettel a rendkívüli viszonyokra s a felszaporodott munkatöbbletre úgy határozott, hogy a délutáni hivatalos órák eltörlését csak a nyári hónapokra (Május, Junius, Julius, Augustus) engedélyezte, vasár- és ünneppnapokra pedig az inspectiós rendszert léptette életbe úgy, hogy a tisztviselők fele egyik vasárnap, fele pedig másik vasárnap tartozik felváltva hivatalában megjelenni.

A városi kocsisok tudvalevőleg kérvényezték havi illetményeiknek felemelését. A néptanács f. hó 6-iki ülésén foglalkozván az ügyrel, méltányolta a kérelem jogos voltát, s a városi kocsisok havi fizetését 200 koronáról 400 koronára emelte.

A nagykörsi Torna és Vivő-Egylet e hó 8-án tartotta második táncdelutánját a főgym. tornateremben nagyszámú közönség jelenlétében. Első számként *Fröhlich György* szavalta el Szep Ernő két bájos költeményét hangulatos előadásban. Utána *Benedek Domonkos* és *Pál Jenő* adtak elő egy páros jelenetet a közönség nagy örvénylő kíséretében. — Ezután *Fehér Dezső* kabaré dalában mutatunk *Ricsay György* zongora kísérlete mellett, — még pedig oly egyszerűen, hogy az előadót háttérben is kitapsolta a jelenvotó közönség. Végül *Schneider Ella* és *Trummer Antal* mutatnak be művészi táncduettet ügyes betanulásban. — Ezután tánckövetkezett, mely mint rendezés a legtekesebb hangulatban tartott a záróig.

Református egyházi énekkar és dalegyesület e hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az egyházpénztárban tartja alakuló közgyűlését, melyre az egyesület tagjait ezúton hívja meg. Tárnyorozat: 1., Alapszabályok megállapítása, 2., Tisztkar megválasztása, 3., Működési terv megállapítása. *Szereszy bizottság.*

Műkedvelői előadás. A Magyarországi Értékpipari Munkásszervezetek Országos Szövetségének nagykörsi csoportja márc. 8-án, szombaton a városi szálloda színterében műkedvelői előadás rendezett, mely alkalommal színtre került Kövessy Albert kitaláló vígjátéka „A vigécek”. — Elmondjuk batran, hogy az utóbbi időben pr. dukált műkedvelői előadások között ez volt a legjobb — amit eddig láttunk. — Tagadhatatlan, hogy előadás sikeréhez nagyban hozzájárult a darab szerencsés megválasztása is, de az is tagadhatatlan, hogy a fényes sikernek oka főképpen a szereplők ügyes betanulásában, lelkes és tehetséges előadásában rejlett. A szereplők kivétel nélkül jók voltak. — E jók közül is kitűntek *Ruzicska Lajos* Honyai Manó nehéz szerepében, melyet úgy játszott meg, mintha világegyetemben mindig vigécz vagy legalább is színész lett volna, továbbá *Biz Ferencz* Abelesz szerepében és *Kovács István* aki Griffi alakjában egy telivér kereskedő segédet mutatott be. A nők közül *Varga Juliska* tűnt ki mintegy elsőrangú és elragadó trafikolaány, továbbá *Héjjas Bözse*, aki hamisítatlan pesti jargonban mutatta be a felsőbb leányiskolai növendéket. *Deák Te-*

ruska kitűnően maskirozott zsidó asszony volt. — A jelenvotó közönség mindvégig jól mulatott s ismételtlen tapsolta ki a lelkes szereplőket.

Felhívás. A hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvaik helybeli egyesületének vezetősége felhívja az egyesület tagjait, hogy folyó hó 16-án d. e. 10 órakor az egyesület helyiségében minél számosabban jelenjenek meg, ahonnan testületileg vonulunk ki a márciusi ünnepély megtartására.

A városi szakközletások megújítása. A nagykörsi Néptanács folyó hó 6-án tartott ülésén az egyes szakközletások megújítása illetve felrészítésének kérdése napirendre kerülén, a már meglévő szakközletások a következő új tagokkal egészítették ki. *Jogügyi bizottság:* Dr. Lisznai Pál, Dr. Székely Béla. *Pénzügyi bizottság:* Fehér Mihály, Bundi András, Papp Jenő. *Gazdasági bizottság:* Verebes Daniel, Papp Jenő, Gerecse Ferenc. *Szécsényi fűdőkert bizottság:* Dezső Kázmér. *Szünnégi bizottság:* Dr. Kovács Kálmán. *Fogyasztási aló bizottság:* Donáth Ferenc, Papp Jenő. *Ünnepi bizottság:* Gerecse Ferenc. *Villany bizottság:* Papp Jenő, Fehér Mihály. *Árvaszülők ünnökök:* Dr. Székely Béla, Dr. Lisznai Pál. *Egészségügyi bizottság:* maradt. Tisztviselői nyugdíj választmány: Kántor József.

A kórház és ápolóda ügye. A napjeleni hivatal feljelentése folytán került napvilágra városunknak egy igazán szegényletes ügye a kórház és ápolóda nevével kapcsolatban. A feljelentés folytán a tanács egy hat tagú bizottságot küldött ki, meggyőződést szerzendő a feljelentésben foglalt panaszok valódiságáról. Sajnos e feljelentés minden pontjában igaznak bizonyult, mert a kórház és ápolóda oly szegényteljes állapotban találtató, mely beteg és elaggott emberek belogadására es gondozására egyáltalán nem alkalmas többé. A néptanács folyó hó 6-iki ülésén foglalkozott ezen kinos ügygel és alként határozott, hogy a városi árvaházat haladéktalanul átalakíttatja e célra s abban egy 20 ágyas kórházat rendez be, melyet a főispántól beszerzendő engedély alapján a nyilvánossági jelleggel is felruház. Az ápolódat pedig ezzel egyidejűleg áthelyezi a mostani kórház helyiségeibe, mely az ápolóda céljának meg megfelelő lesz. Egyúttal tisztességes díjazással megfelelő gondnokokat alkalmaz, a mostani gondnokot pedig állásából fegyelműl utón elmozdítja, s ellene a szigorú vizsgálatot megindítja.

Hirdetmény. A nagykörsi posta-hivatal közhírré teszi, hogy a hírlapok szétfordasához hírlapkezelőbeszítőket vesz fel. Az egy kézbesítő által naponként kiviendő hírlapok darab száma körülbelül 150, s a kézbesítő naponként 2 óra hosszat van elfoglalva. Díjazása havi 40 korona. Közlelbbi felvilágosításokat a postahivatal főnöke ad.

Tea-est. A kereskedelmi alkalmazottak és magániszviselők országos szövetségének helyi csoportja márc. 1-én a polgári iskola tornateremben, hangversennyel egybekötött teadélután rendezett nagyszámú és fényes közönség jelenléte mellett. A prologót *Fehér Dezső* mondotta s utána szellemes konferálása váltott ki élénk derűltséget a hallgatóságból. — Utána *Fröhlich Ferenc* hangulatos hegedűjátékában gyönyörködtünk *Ricsay György* művésztünk megszokott kedves zongora kísérete mellett — majd *Werkner Mariska* k. a. szavalt el pár rövidke

verset megható egyszerűséggel. — Ezután *Székely Endre* tanár szavalta el Ady Endre „Két kurucc beszélget” című költeményét lendületes drámai erővel. — Végül *Fleischmann Annuska* k. a. és *Neu László* lejtettek táncduettet a közönség viharos taps kíséretével jutalmazva. — Ezután jó teában és pompás házi süteményekben volt részünk, mely után a fiatalság táncra kerekedett.

A városi villanyvilágítás felemelt árait mult számunkban közöltük már. — Most a néptanács felülvizsgálva a betervezett világítási árszabályzatot, méltánylással a nagy drágaságnak azt minden tekintetben jóváhagyta.

Műkedvelői előadás. A nagykörsi iparos ifjak alkalmi csoportja március 15-én jótékonyvezető műkedvelői előadást rendez. Színtre kerül „Gyimesi vadvirág” népszínmű, másnap 16-án, a polgári iskola tornateremben délután 3 órai kezdettel táncmulatság lesz.

Táncmulatság. A nagykörsi Első Vizálási Olvasótör márc. 16-án, vasárnap saját helyiségében Farkas Laci zenekarának közreműködésével, fele részben az egylet javára, fele részben az I-II. kerületi hadi árvaik javára zörtörök táncmulatságot rendez. Beleptidj férfiaknak 5 korona, nőknek tetszés szerint. Kezdeté délután 1 órakor, vege este 9 órakor.

A piacster rendezése. Tudvalevő, hogy a városunkban szükséges közmunkák tervezetének előkészítésére a kormány felkérte Nagykörs városát. — Ebből kifolyólag a néptanács pályázatot hirdet egy piacstervezési tervezetre, melynek felülbírálatára szakközlettságot küldött ki, mely bizottságban a polgármester elnökléte alatt a városi főmérnök, városi főügyész, továbbá *Szarvas György*, *Gerecse Ferencz* és *Zsembery Gyula* vesznek részt. A bizottság megbizta ezenkívül *Dr. Törbát Imrét* a magyar mérnökegylet titkárat is, aki mint városrendező országos hírnevnek örvend.

Gyilkosság. *Danka Anna* I. kerületi lakos esütörtök éjjel összeszólaalkozott a vele vadházasságban élő *Kovács Ferenc* napszámossal. A férfi aki teljesen ittas volt, fojtogatni kezdte az asszonyt, mire *Danka Anna* egy kötelet dobott az ember nyakába s azt addig szoritotta, míg *Kovács Ferencz* meg nem fulladt. *Danka Anna* másnap reggel önként jelentkezett a rendőrségben, ahol őrizetbe vettek, a vizsgálatot pedig ez ügyben megindították.

Uj irányu üzlet létesül Nagykörsön a köztársasági áruházzal, mely ápril 1-én nyílik meg a következő áru cikkekkel: *Különléle jíték tárgyak, zsebkecsék, evő eszközök, dísz ajándék tárgyak, hangszerek, gramafonok és lemezék, öngyújtók, dohányzó kellekek, pénztárcák, kézitáskák, bőrdöndők, sport cikkek, szappan és pipere cikkek, gummi áru és cipőkrémekek stb. stb.* (Gál Sándor ur piactéri házában, Bánd óras helyén.)

1—4v

Hirdetmény.

A nagykörsi sütőmesterek a legújabb rendelet folytán e hó 10. ikétől a kenyeret sulgra sütik. Egy kilogramm kenyér súlása 24 fillér lett.

Tisztelettel
1—2 **a Sütő mesterek.**

Hirdetmény.

Akinek vagy akinek eladó akáccsemetájuk vagy akácsutnyáik van, azt az erdőgyi bizottság a város háza udvarára beszállítja és 100 darabonként 10 kronájával megveszi. Akinek tehát ilyen van, szállítsa a város háza udvarára.

Szappanos Sándor e. b. elnök.

Városi hirdetmények.

Nagykörös város tulajdonát képező kertészeti egyesülettől vett mintakerti terület 19 részre osztva március hó 18 án d. e. 9 órakor a helyszínén árverésen haszonbérbe fog adatni.

Szalay Ambrus, városgazda.

A palfája erdőből vágás alá következő nyilak levágására illetve kiszedésére fávágó munkások kerestetnek, akik pénzért, vagy részért levágják, jelentenek a városgazdai hivatalban. Szalay Ambrus, városgazda.

Eladó házak.

II. ker. 8. számú ház szabadkézből örök aron eladó. El nem kelés esetén **március 18-án, kedden délelőtt 10 órakor önkéntes árverésen eladatik.** 1—2.

Dónáth Ambrus II. ker. 442. sz. alatt levő háza, mely áll 1 szoba, konyha, éléskamra, hozzávaló mellék épületekkel és veteményes kerttel, örök aron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. f

Sóki Józsefnek VII. ker. 196. sz. háza eladó; értekezni lehet a helyszínen. 3—5

Eladó földek.

Egy öreg hold föld és szőlő a pöczöki Bánomban eladó, Hagymási Szűcs szomszédságában; értekezni lehet II. ker. 480. sz. 2—3

Kiadó földek.

Soós István örökösének a kolsó Tázerdőben 6 vékás szőlőjük és a bokrosi Középső-hegyen 2 vékás szőlőjük haszonbérbe kiadó; értekezni lehet I. ker. 237. szám alatt. 1—2.

Haszonbérbe kiadó Jakabházy Eötvös Sandornak a Feketén 4 tanyás földbirtoka, ugyszintén a kecskeméti határban Pusztaszentkirályon levő 78 kat. hold területű tanyás föld birtoka. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal IV. ker. 377. sz. vagy V. ker. 190. szám alatt. f

Földhaszonbérlet, Ujkécs kétől mintegy 6 kilométerre a székhalmi dűlőben fekvő 200 katasztrális hold teljesen felszerelt tanyás birtok beterve esetleg azonnal, vagy pedig Szent Mihály napjától haszonbérbe kiadó; értekezni lehet özv. Porga Gyuláné tulajdonossal a birtokon, vagy dr. Kókény Dezsővel Nagy-körösön. 2—4

Darázs József örökösének a Feketén 35 hold területű tanyás földbirtokuk haszonbérbe kiadó; értekezni lehet V. ker. 276 sz. 2-3v

Vegyesek.

Gál Mártonnak VI. ker. 226. sz. alatt 1 drb. egy ajtó sifon, 1 drb. keményfa négy fiókos szublót, egy drb. puhafából való pad, 4 drb. szék, 1 asztal eladó; értekezni lehet a helyszínen. 1—2v

Keresek 1 különálló, vagy különbejáratu lakást, lehetőleg május 1-re, lehetőleg a hol istálló is van. Bővebbet X. ker. 117. szám, ahol 1 rakas trágya is van eladó 1—2v

Szolómunka. Nyilasi szőlőtelepemen egy darab, mintegy 5 kat. hold szőlőnek egész évi összes munkája. — megfelelő munka erővel bíró családnak, aki kint is lakik — kiadó. A munkálási díj kölcsönösen állapittatik meg. Jelentkezni lehet Czibulka Gyula III. ker. 33. számú házaánál. 1v

Székely Pál fűszerkereskedésben maculatura papir nagyobb mennyiségben is kapható.

Egy szép tenyész bika. 3 éves, eladó. III. ker. 63. sz. alatt. 3—4

VI. ker. 47. sz. alatt 2 szép spalétos ablak van eladó; megtekinthető a fenti sz. alatt. 2—3

Malász Zsigmond szoba festőnél egy tanonc felvétetik. V. ker. 149. sz.

Özv. Sántha Eiekné a bokrosi Középső negyben levő 1 és 1/4 h. szőlőjébe kapást keres. Lakik X. ker. Losonczy u. 87. szám alatt, a gimnázium szomszédságában.

Füzetes regényeket teljesen vagy hiányosan, legjobban aron vesz Geszner Jenő könyvkereskedő. Deaktr.

Egy használható, kisebbszerű szénre vagy koksra való vaskályhat keresek Krizsalkovich János IV. ker.

Viszketeg



rüh, sömör, átver sebek és minden nemű bőrbajokat gyorsan és biztosan gyógyít a

Boróka kenőcs.
Nem piszkót és teljesen szagtalan. Kis tégely ára 5 korona, nagy tégely ára 7 kor., családi tégely ára 12 kor., hozzávaló Borókaszappan 6 kor.

Készíti:
Gerő Sándor gyógyszerész
Nagykörös.

Értesitem a fuvaroztató közönséget,

hogy úgy teher, mint személy fuvarozást elvállalok, vidékre is tisztelettel **Papp László,** 2—5 fuvaros és fiákeres, Halmecsu. 37.

MAGVAK.

Velőborsó, viaszbó, sárgadinnye, spárgatók, vörshagyma, csodaszép fehér violamag. — kapható: **Tóth Albert** postalótsz. IV. ker. 416. sz. a.

Boros Ambrus gép és épület lakatos,

elvállal mindenféle lakatos munkák elkészítését, gégyverek, varrogépek és gazdasági gépek szakzerű javítását. VI. ker. 100. sz. alatt. 5-40

Halló! Halló!

Kinek van használt hanglemeze?

Régi vagy törött hanglemezeket, míg az anyagihiány tart, legmagasabb aron veszünk vagy cserélünk.

WÄGNER országszerte elismert elsőrendű magyar haagszer és beszélőgépek gyárában

Budapest, József-körut 15. Flók: IX. Ráday-utca 18.

Telefon: József 35—92. Beszélőgépek 200 koronától 1500 koronáig. Fényképes dalszöveges lemez- és hangszerárjegyék ingyen!

